

全国档案查询利用服务平台移动端APP上线

新华社北京7月6日电(记者 董博婷)记者6日从国家档案局获悉,全国档案查询利用服务平台移动端APP当日正式上线。这标志着全国档案查询利用服务工作迈向移动互联新阶段,将为社会公众带来高效、便捷查档体验。

据了解,用户通过手机在移动端APP完成实名注册登录后即可开启便捷查档新体验。用户可填写查档需求,选择目标档案馆,查档申请经目标档案馆接收办理后,通过移动端APP及时反馈查档结果。用户可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄、到就近档案馆现场领取等方式获得查档结果。

截至目前,全国档案查询利用服务平台已累计接入2300余家档案馆,注册用户超23万。国家档案局相关负责人表示,移动端APP将持续优化移动端功能,加强与各级档案馆的联动,进一步提高档案服务质量、拓展服务渠道,让档案服务更好地惠及广大民众,助力社会发展。

中国人民抗日战争纪念馆将恢复开放 实行免费免预约参观

新华社北京7月5日电(记者 罗鑫)中国人民抗日战争纪念馆5日发布公告称,中国人民抗日战争纪念馆将于2025年7月8日起恢复开放。

根据公告,中国人民抗日战争纪念馆实行免费免预约参观。周一闭馆,国家法定节假日、重要抗战纪念日正常开放。开放时间为9:00—16:30,按规定时间提供定时讲解,16:00停止入馆。2025年7月19日至8月31日,中国人民抗日战争纪念馆实行延时开放服务,开放时间为每日9:00—18:00,17:30停止入馆。

据介绍,因实施展陈改造,自去年9月29日起,中国人民抗日战争纪念馆闭馆。

中缅泰将全面清剿电诈园区 全量抓捕涉诈人员

新华社北京7月6日电 记者6日从公安部获悉,中国、缅甸、泰国近日召开联合打击电信网络诈骗犯罪第二次部级会议。会上,三国有关部门就深化警务执法合作达成系列共识,将继续联手严厉打击妙瓦底等地电信网络诈骗犯罪,全面清剿电诈园区,全量抓捕涉诈人员,坚决铲除涉诈犯罪土壤。

据了解,今年以来,中缅泰有关部门通力合作,联手对妙瓦底地区电信网络诈骗犯罪发起猛烈攻势,抓获并集中遣返中国籍涉诈人员5400余名,取得显著战果。

网络出现假冒人民大会堂门票 暑期出游购票要当心

据新华社北京7月6日电(记者 鲁畅 杨淑君)中国互联网联合辟谣平台日前发布消息称,一些网络平台存在违规使用人民大会堂建筑图片标识和名称的现象,不法分子非法售卖、倒卖人民大会堂参观门票,引诱牟利、误导游客;有的冒用人民大会堂账号,有的将门票价格抬高数倍进行兜售,还有的收取费用后无法提供有效门票,损害消费者权益,扰乱正常参观秩序,给人民大会堂形象造成负面影响。

经中国互联网联合辟谣平台查证,人民大会堂参观实行网上实名预约购票方式。门票预约服务仅通过官方微信小程序“人民大会堂参观预约”统一提供,从未授权任何第三方机构或个人代理门票业务。

记者注意到,暑期旅游高峰期往往是“黄牛”倒票、“黑车”“黑导”等涉旅违法犯罪高发期。相关部门提醒游客,提高安全防范和维权意识。

遗失声明

●潘俊峰、杨大桂夫妇遗失其女潘家翊的出生医学证明(出生时间:2017年2月10日;出生证编号:Q350680371),声明作废。

●何信福、薛妹夫妇遗失其子何宇的出生医学证明,出生证编号:350368855,声明作废。

●黄爱亮、林敏夫妇遗失其子黄鑫宇的出生医学证明(出生时间:2015年11月21日;出生证编号:P350210328),声明作废。

电信通知

尊敬的客户:
我司将于2025年7月8日及7月10日的1:00至6:00在福州市仓山区齐安路红星农场潘宅村附近进行线路接驳,届时将影响该地区电信用户的宽带、固话、手机等业务,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申诉。
中国电信福州分公司

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性、准确性和完整性,并承担一切法律责任。

习近平向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信

新华社北京7月6日电 近日,国家主席习近平向参加未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议访华的美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信。

习近平表示,祝贺你们访华取得成功,很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献。

此前,美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生向习近平主席致信,感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,介绍今

年4月他们访华并开展匹克球交流的经历,表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊,希望邀请中国青少年到美国访问。

山海同心谱新篇 ——新时代高质量开展对口援疆工作巡礼

新华社记者 李自良 刘兵 蔡国栋

天山泰山手牵手,塔河东海心连心。

对口援疆是国家战略,是实现新疆社会稳定与长治久安总目标的重要举措。习近平总书记深刻指出:“做好新疆工作事关大局,是全党全国的大事。全党都要站在战略和全局高度认识新疆工作的重要性,加大对口援疆工作力度,完善对口援疆工作机制,共同把新疆疆的工作做好。”

新时代高质量开展对口援疆工作硕果累累。如今,以就业为导向的产业援疆、持续深入推进干部人才交流合作等一系列“打基础、利长远”的援疆新举措、新成果,已精准实施并取得成效;19个援疆省市坚持每年将援疆资金总量的80%用于县及县以下、80%用于民生,惠及天山南北各族群众,有形有效铸牢中华民族共同体意识,助力新疆经济社会高质量发展。

变“输血”为“造血” 助力打造现代产业体系

在和田市产业园区一家纺织企业崭新的细纱车间里,女工祖丽阿亚·图孙托合提指尖翻飞,雪白的棉线在她手中化作如丝细的纱线。

“今年2月,看到招聘广告后,我就来应聘了,现在平均每个月工资有3500元左右。”祖丽阿亚·图孙托合提脸上洋溢着满足的笑容。

去年8月,北京市援疆和田指挥部促成这家企业在和田落地,构建起集互联网平台运营、高品质时尚服装加工、织布印染为一体的产业链,开创新疆纺织服装全产业链发展新格局。

企业负责人黄浩铭介绍,目前一期工程已建成投产,吸纳就业700多人。项目全部建成运营后,可提供3000多个就业岗位,服务200多家服装企业,预计每年带动地区工业产值30多亿元。

2023年以来,19个援疆省市紧扣“以就业为导向”的目标,立足新疆资源禀赋、区位优势和产业基础,精准发力推动一批现代产业项目在辽阔戈壁与葱郁绿洲间落地生根、枝繁叶茂,为新疆经济高质量发展夯实根基、打造引擎。

产业援疆的硕果,既绽放在现代化厂房,也孕育于曾被遗忘的土地。当纺织机械在和田地区的车间里轰鸣,另一抹充满希望的新绿,正在数百公里外的喀什地区盐碱地上顽强舒展。

在喀什市阿克喀什乡,曾让种植户吐尔洪·亚森束手无策的重度盐碱滩,在上海援疆引入的科技公司手中焕发生机。科学配比的改良剂作用下,200亩青贮玉米苗破土而出,出苗率超95%,与周边荒芜形成震撼对比。

“以前,很多苗发出来就死了,看着心疼。现在这片地绿油油的,收完玉米还能接着种冬小麦养地,日子有盼头了!”种植户吐尔洪·亚森抚摸着青翠的玉米苗,喜悦溢于言表。

上海市第十一批援疆干部、喀



2025年6月23日,在新疆阿克苏市新疆红旗坡农货物流园,“95后”电商米尔扎提·卡米力在直播带货当地农产品。 新华社记者 徐宏岩摄

什地区工信局副局长任庚坡说,援疆指挥部创新建立“首席服务官”制度,成立沪喀产业协作联盟,一批依托当地资源与成本优势的新项目落地,“这些项目已直接带动就业2.9万人,更多群众在家门口端稳了‘饭碗’”。

如今,从和田纺织全产业链的崛起,到喀什盐碱地上的“绿色奇迹”,再到戈壁滩上智慧农业大棚里各种果菜产销两旺,一批批产业带动力强、就业容量大、发展前景好的新兴项目,在天山南北落地生根,为新疆高质量发展注入澎湃动力。

“帮钱帮物,不如帮建个好产业。”一位深耕援疆一线的干部道出关键,“我们集中力量办大事,聚焦受援地产业链关键环节补短板,打造现代产业体系,打通市场渠道,让新疆自己‘长’出发展动能。”

2023年以来,杭州援疆在持续推进“电商培育工程”、援建电子商务产业园和电商创业孵化基地大楼的基础上,引进头部MCN机构,设立直播培训基地,助力当地培育电商人才。

阿克苏市“95后”电商从业者米尔扎提·卡米力以前在外省卖干果,回乡探亲时看到很多人在家门口用手机直播就把农产品卖到全国,也萌生了做电商的想法。

在杭州援疆的帮助下,他加入电商培训“蒲公英”计划,通过学习微营销运营、农产品社群营销技术和电商实训,1年时间就成为阿克苏地区有名的电商达人。

“是智力援疆带来的机遇,让我用勤劳敲开了人生新的大门。”他高兴地说。

“像卡米力这样的本地电商人才,就像蒲公英一样,已经撒播出了致富的种子。”阿克苏市电子商务和信息服务中心主任杨哲说,在杭州援疆的指导下,阿克苏市先后引入阿里巴巴、遥望科技,梯次开展“天山计划”“蒲公英计划”“领航员计划”等电商培训班,形成以电商企业、院校、培训机构为主体的电商人才培养体系,截至2024年底,全市培育电商人才已达9500多人,带动了当地3万人就业。

为缓解和田地区农牧区师资力量不足的问题,北京援疆指挥部组织援疆教师常态化开展“送教下乡”活动,在全国通用语言文字推广、教师教研等方面进行针对性帮扶指导。同时,成立援疆教师“名师工作室”,发挥“传帮带”的引领示范作用,为受援地打造一支“扎根”的本地优秀教师队伍。

天津援疆教师倪媛自去年8月

任和田地区策勒县第一小学副校长

丰富经验,在各关键领域发光发热,助力新疆的腾飞。

时代浪潮滚滚向前,援疆模式也与时俱进。眼下,传统的“人力”援疆模式已逐步转向更具意义的“智能”援疆新阶段,共享、远程、广域、高效成为新时代人才援疆工作的新亮点。

2023年以来,杭州援疆在持续推进“电商培育工程”、援建电子商务产业园和电商创业孵化基地大楼的基础上,引进头部MCN机构,设立直播培训基地,助力当地培育电商人才。

多年来,医疗人才“组团式”援疆机制,为守护新疆各族群众生命健康作出了突出贡献。受益于这一机制,新疆援疆医院临床救治能力大幅提升,医院管理体系不断完善,在学科建设、人才培养、医院管理水平等方面取得了显著进步。

策勒县第一小学教师赛迪尼撒·阿布杜拉感叹:“倪校长扎根边疆,潜心育人,用专业与情怀提升了我们学校的教学水平,老师们从她身上学到了很多。”

多年来,医疗人才“组团式”援疆机制,为守护新疆各族群众生命健康作出了突出贡献。受益于这一机制,新疆援疆医院临床救治能力大幅提升,医院管理体系不断完善,在学科建设、人才培养、医院管理水平等方面取得了显著进步。

上海交通大学医学院附属第九人民医院采取“以院包科”模式,对口帮扶喀什第二人民医院口腔颌面外科,坚持“输血”与“造血”并重,将数字化医疗技术与正颌外科手术相结合,通过手术带教、病例讨论和科研指导,培养了一批专业过硬的当地骨科医生。

近年来,医疗人才“组团式”援疆机制,为守护新疆各族群众生命健康作出了突出贡献。受益于这一机制,新疆援疆医院临床救治能力大幅提升,医院管理体系不断完善,在学科建设、人才培养、医院管理水平等方面取得了显著进步。

随着经济社会发展业态的不断丰富,新疆对人才的需求已不止于教师、医生等职业。河南援疆积极组织基层党建、科教文卫、商贸物流、住建交通、政法等领域专家乃至两院院士,赴受援地哈密市“传经送宝”,举办的专题培训、学术交流已累计培训各类人才7.8万余人次。

随着经济社会发展业态的不断丰富,新疆对人才的需求已不止于教师、医生等职业。河南援疆积极组织基层党建、科教文卫、商贸物流、住建交通、政法等领域专家乃至两院院士,赴受援地哈密市“传经送宝”,举办的专题培训、学术交流已累计培训各类人才7.8万余人次。

“双向奔赴聚人心
“石榴籽”抱得越来越紧

山海不为远,援疆情谊长。近

年来,各援疆省市与受援地从政府间全面合作,到民间经贸文化频繁往来,在双向奔赴中交往交流融

长以来,以“传帮带”为抓手,通过成立名师工作室、带头讲授示范课、组建校级教研资源库等方式,

帮助14名结对的当地教师提升了教学水平,还促成“津策大中小美育一体化工作室”,开展送教下乡、非遗进校园等活动,累计培训教师百余人次,执教公开课10节,提升了当地教育水平。

策勒县第一小学教师赛迪尼撒·阿布杜拉感叹:“倪校长扎根边疆,潜心育人,用专业与情怀提升了我们学校的教学水平,老师们从她身上学到了很多。”

多年来,医疗人才“组团式”援疆机制,为守护新疆各族群众生命健康作出了突出贡献。受益于这一机制,新疆援疆医院临床救治能力大幅提升,医院管理体系不断完善,在学科建设、人才培养、医院管理水平等方面取得了显著进步。

上海交通大学医学院附属第九人民医院采取“以院包科”模式,对口帮扶喀什第二人民医院口腔颌面外科,坚持“输血”与“造血”并重,将数字化医疗技术与正颌外科手术相结合,通过手术带教、病例讨论和科研指导,培养了一批专业过硬的当地骨科医生。

近年来,医疗人才“组团式”援疆机制,为守护新疆各族群众生命健康作出了突出贡献。受益于这一机制,新疆援疆医院临床救治能力大幅提升,医院管理体系不断完善,在学科建设、人才培养、医院管理水平等方面取得了显著进步。

随着经济社会发展业态的不断丰富,新疆对人才的需求已不止于教师、医生等职业。河南援疆积极组织基层党建、科教文卫、商贸物流、住建交通、政法等领域专家乃至两院院士,赴受援地哈密市“传经送宝”,举办的专题培训、学术交流已累计培训各类人才7.8万余人次。

随着经济社会发展业态的不断丰富,新疆对人才的需求已不止于教师、医生等职业。河南援疆积极组织基层党建、科教文卫、商贸物流、住建交通、政法等领域专家乃至两院院士,赴受援地哈密市“传经送宝”,举办的专题培训、学术交流已累计培训各类人才7.8万余人次。

“双向奔赴聚人心
“石榴籽”抱得越来越紧

山海不为远,援疆情谊长。近

年来,各援疆省市与受援地从政府间全面合作,到民间经贸文化频繁往来,在双向奔赴中交往交流融

海不为远,援疆情谊长。近

年来,各援疆省市与受援地从政府间全面合作,到民间经贸文化频繁往来,在双向奔赴中交往交流融

海不为远,援疆情谊长。近